
Faits saillants du sondage sur la gestion d’entreprise agricole (2023) 

Secteur laitier (n = 164)  
 

 
 

La fréquence idéale la plus populaire (%) est indiquée par les grands chiffres bleus.  
Une proportion élevée de producteurs affirmant ne « jamais » mettre en œuvre une pratique de gestion d’entreprise donnée est indiquée en rouge. 

Combien de temps vous ou d’autres personnes sur l’exploitation consacrez-
vous généralement aux pratiques de gestion suivantes? 
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Voici les trois réponses les plus populaires aux 
questions suivantes dans le secteur laitier. 

 

Qu’est-ce qui caractérise une 
exploitation agricole prospère? 
 

Quelles sont les priorités pour votre 
exploitation au cours des trois 
prochaines années? 
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Quelles mesures seront les plus utiles 
pour atteindre les objectifs de votre 
exploitation sur un horizon de trois 
ans? 

Quels seront vos plus grands défis 
pour atteindre les objectifs de votre 
exploitation sur un horizon de trois 
ans? 

1 Surveiller les finances et 
les résultats financiers 1 
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les partenaires de 
l’exploitation 

2 Réglementation 

3 Mettre l’accent sur la 
conciliation travail-vie 

personnelle 
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En pensant à l’agriculture dans 10 ans, quelles seront, selon vous, les 
compétences ou les pratiques les plus importantes dont les agriculteurs auront 
besoin pour réussir?  

 

1.  Compétences en gestion d’entreprise (37 %) 
 

P. ex., compétences générales en gestion d’entreprise agricole 

2.  Compétences en gestion stratégique (31 %) 

P. ex., planification des affaires, planification de la relève, résilience et capacité 
d’adaptation, apprentissage continu, gestion des risques 

3.  Compétences en gestion financière (30 %) 

P. ex., gestion des coûts, planification financière, connaissances financières  


